

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,
financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-
venientes.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en l'Agencia Hayes, 3, plaza de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impreso de timbre.
No se devuelven los originales.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL: 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO: 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR: 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 90 cént. 30 ejemplares.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LII.—NUM. 15.795

Madrid Sábado 4 de Mayo de 1901

Cinco ediciones diarias

GRECO, ALCALA, 19, ASENSOR
3 AMERICANAS PLATINO, 3 PESETAS

VICTORIA, 2, 1.—POR ALHAJAS Y PAPELETAS
del Monte, dinero desde 2 por 100.

MAÑANA PUBLICAREMOS
SEIS PAGINAS
El precio es el mismo de
5 CENTIMOS

Cerca del resultado

Cuanto más próximo está el desenlace, menos conjeturas probables se pueden hacer. La última palabra en los asuntos electorales no se pronuncia hasta el último momento.

Se dijo que la minoría conservadora contaría con ochenta diputados en el próximo Congreso, y ya reducen el número en una cuarta parte muchos de los interesados.

Se aseguraba que serían menos que antes los republicanos, y serán en el número los mismos, y con la ventaja para ellos de contar en el próximo Congreso al Sr. Pi y Margall, al señor Salmerón y a algunos otros que no figuraban en la anterior minoría.

Se supuso al romerismo en alza, y si la obra, no pasará de diez a doce diputados. Aquello de las dos docenas fue un éxtasis.

Los gamacistas no serán tantos como fueron; pero serán pocos menos. ¡Bien podrán decir los que vengan que su trabajo les ha costado!

Al duque de Tetuán le restarán el número los contrincantes de sus amigos. En la provincia de Castellón no lleva mal a su gente; pero fuera de aquellos distritos, será raro ejemplar el que se traiga el acta.

Los carlistas, en tratos con los integristas, irán a menos. Vendrán socialistas, y falta hacen si vienen a descomponer rutinas y a traer, no solo voces nuevas, sino tónicos fuertes para que cambien las costumbres de no oír el despacho ordinario, de aprobarse a última hora las leyes en montón, de funcionar el régimen sin los diputados necesarios, y de vivir sin censura de los ignaviales que todo lo hacen por conseguir la representación y nada por merecerla ni justificarla.

Las iniciativas corresponderán a la unión nacional. La famosa lista de sus peticiones deben llevarla a todos los momentos de la discusión. No esperen los proyectos de los gobiernos, que habrá muchos con las Cortes futuras y todos liberales, sino pierden el juicio. No crean en las reformas de arriba. La unión nacional, que vive ale-

jada de los partidos, si viene a suplir lo que olvidaron esas mismas agrupaciones gubernamentales, influirá decisivamente en los trabajos del Parlamento, y con bien para todos.

Las minorías conocidas se entregaron probablemente a las necesidades del espectáculo. Y eso debe acabar, para volver a las realidades de la vida nacional; que no sea el país espectador, sino las Cámaras eco de todas las aspiraciones de la opinión.

DE BERLIN

Por telégrafo

La crisis alemana.

Berlin 3, 3:30 t.

Acaba de dimitir sus cargos el ministro de Estado y de Hacienda Dr. de Miquel, alegando el mal estado de su salud.

Se cree que el Emperador Guillermo aceptará la dimisión, y que a ella seguirán las demás anunciadas.

Se espera con impaciencia el mensaje de clausura de las Cámaras prusianas, creyéndose que dará indicaciones de la futura política del gobierno.—HOLDZMAN.

Política futura.

Berlin 3, 3:45 n.

En los comentarios que se hacen de la crisis se dice que no se limitará a la política interior de Prusia, sino que se extiende a la situación general del Imperio alemán y al papel que representa el cauciller del Imperio en la política alemana atribuyéndose al emperador Guillermo importantes declaraciones.

Se dice que el kaiser dijo que por el momento no piensa desprenderse del conde de Bulow, pero que cuando llegue el caso de plantear la cuestión, la resolverá dando nueva y más elevada importancia al cargo de cauciller del Imperio y que entonces la política de los Hohenzollern estaría representada por un Hohenzollern y no por un hombre de ningún partido, que entonces no podría considerarse al cauciller como de sus filas.

El emperador Guillermo aludía seguramente al príncipe Alberto de Prusia, que en estos últimos tiempos le ha hecho precisas indicaciones acerca de política interior y exterior.—HOLDZMAN.

Seiscientos polacos presos.

Berlin 3, 10:35 n.

Según los telegramas recibidos por la Nouvelle Presse Libre, aumentan las prisiones en la Polonia rusa.

Ayer fueron transportados a la fortaleza de Varsovia 600 acusados de nihilismo.

En dichas acusaciones se encuentran comprometidos muchos maestros de escuela.—HOLDZMAN.

Clausura del Parlamento Prusiano.

Berlin 3, 10:59 n.

Con asistencia de todos los miembros de la Dieta o Parlamento prusiano (Landtag) se abrió la sesión de clausura a las seis de la tarde.

En el banco del gobierno, estaban todos los ministros.

El cauciller conde de Bulow, en medio de un silencio sepulcral, sube a la tribuna y lee el mensaje imperial de clausura de la legislatura.

Añade, que la causa de la clausura es la marcha que siguen los debates, que el gobierno no podía contar por el momento con llegar a una inteligencia en la cuestión de los canales, y que no quiere ni puede prestarse a prolongar una discusión esteril.

El presidente de la Dieta, M. de Wied, saludó estas últimas palabras con varios hurras por el Emperador Guillermo, e inmediatamente se levanta la sesión.

Sólo se habla de las dimisiones de los ministros.

Además de Miquel, ha dimitido el de Agricultura, barón de Hammerstein-Loxten, y el de Comercio e Industria Bredfeldt.

Se continúa creyendo posible la próxima disolución del Parlamento prusiano.—HOLDZMAN.

En el Reichstag.

Berlin 3, 11:29 n.

En la sesión de hoy en el Reichstag, se ha adoptado en el proyecto de pensiones militares, una proposición de M. Riff, incluyendo a los alascianos y lorenenses que quedaron inválidos, sirviendo en el ejército francés, antes de adquirir la nacionalidad alemana.—HOLDZMAN.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la iglesia de San Jerónimo, de esta corte, se ha verificado ayer a las nueve de la mañana el matrimonio de nuestro amigo y compañero que fué en la prensa, D. Luis de Bonilla y Olazabal, con la bella y distinguida señorita doña María Echeverría y Oppenheimer, hija del coronel de Estado Mayor D. Arturo Echeverría.

Apadrinaron a los novios D. Ramón de Olazabal y la madre de la contrayente. Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en casa de la novia.

A los recién casados que salieron en el expreso para Andalucía, les deseamos una eterna luna de miel.

Procedente de Málaga ha regresado a Madrid el Sr. D. Cayetano de Alvear, acompañado de su distinguida esposa y de sus bellas hijas políticas.

Anoche se celebró una comida, en honor de los argentinos, en el estudio de Benlliure. Los platos fueron todos españoles, servidos en cacharros de Talavera.

Mucho se batiaron por jóvenes seguidillas y malagueñas.

En la iglesia parroquial de Covadonga se ha celebrado el enlace de nuestro querido compañero en la prensa, D. Jenaro González Carrero, redactor de El Universo, con la bella y distinguida señorita Aurora Escobar y Romo de Oca.

Fueron padrinos de boda la señora de Escobar, madre de la novia y el alcalde de Madrid, Sr. Aguilera.

Los novios, a quien deseamos una perpetua luna de miel, han salido para Andalucía.

Mañana son los días de la señora de Martín Montalvo (née Gurrea).

El general López Domínguez se halla restablecido de la indisposición que le ha aquejado.

La señora de Gil Delgado, hija de los condes de Revillagigedo, e hija política de los marqueses de Berna, ha dado a luz con felicidad una niña.

La condesa de Casa Valencia y sus hijas las lindas señoritas María Teresa y Consuelo y D. Emilio, D. Juan y D. Alvaro Alcalá Gall-

no y Osmá, son aguardados en Madrid, procedentes de Londres.

Ha fallecido en Madrid el opulento capitalista D. Damián Fuentes, antiguo administrador de los condes de Guaquí, y persona muy conocida y justamente estimada en los círculos sociales madrileños.

En su testamento ha dejado dispuesto que se repartan 40.000 duros en limosnas.

En esta corte ha pasado a mejor vida la respetable anciana y virtuosa señora doña Irene Justiz Castillo.

La finada era abuela de los condes del Puerto, de las señoritas Dolores e Irene Salazar y de D. Isidoro de Urzúa, y tía de la distinguida esposa del ministro de Hacienda D. Angel Urzúa y de D. Adolfo Cadaval.

Enviamos sentido pésame a las distinguidas familias de los finados.—El Abate Faria.

DE SEVILLA

Por telégrafo

Suicidio.

Sevilla 3, 6:20 t.

Hoy se ha arrojado por un balcón de su casa, en la calle del Barco, un obrero llamado José Illora Palatín.

El suicida falleció antes de llegar a la Casa de Socorro.

Ignóranse los móviles que le impulsaron al suicidio.—ARANDA.

Viaje del Sr. Bullrich.

Sevilla 3, 6:30 t.

El Ayuntamiento ha acordado acudir en corporación a recibir al intendente de la Argentina.

Se formará el cortejo en la siguiente forma: Carretera de gran gala tirada por cuatro caballos, y en la cual irán el alcalde de Buenos Aires y el de Sevilla.

Landó, tirado por cuatro caballos, que será ocupado por la hija del Sr. Bullrich, el ministro plenipotenciario, cónsul de la Argentina en Sevilla, y la hermana de éste.

Victoria de gran gala, arastrada por cuatro caballos, y en la cual irán el primer teniente alcalde y el ministro que acompaña al Sr. Bullrich.

Seguirán a estos carruajes seis landós, en los que irán los concejales de este Ayuntamiento.

En el teatro de San Fernando, se celebrará una función de gala en obsequio de los viajeros.—ARANDA.

Un crimen.

Sevilla 3, 9:10 n.

En una zanja ha encontrado la policía a un hombre gravemente herido de tres puñaladas.

Fue conducido al hospital, donde le administraron los últimos sacramentos.

Se llama el herido Manuel Gutiérrez y Martos, y según ha declarado, pasó la noche de juerga con varios amigos, y uno de éstos le dió tres puñaladas, ignorando la causa de tal agresión.

El sitio donde fué herido le dejó marcado Manuel con sangre al apoyar la mano en una pared.

Ha producido este suceso gran indignación en el barrio de la Macarena.

Los guardias municipales han detenido a uno de los que con Manuel anduvieron de jaranas.

Se llama José Vega, y parece no es el agresor.

Este no ha sido aun capturado.

El juez ha invertido hora y media en recibir declaración.

Signó el suceso, envuelto en el misterio.—ARANDA.

Muerto por un tren.

Sevilla 3, 9:10 n.

Esta mañana ha aparecido un hombre herido en la línea férrea de Alcalá.

El infeliz habíase quedado dormido en la vía y no sintió la llegada del tren, siendo por el arrollado.

A poco de ser visto por los empleados falleció presa de horribles dolores.—ARANDA.

TEATRO REAL

El segundo concierto dado anoche por la orquesta filarmónica de Berlín fué un triunfo tan grande y completo como el alcanzado en el primero.

La concurrencia numerosa y distinguida que asistió al concierto, correspondió con unánimes ovaciones a la magistral labor realizada por los profesores alemanes y su emérito director Arturo Nikisch.

Figuraban en la primera parte la obertura de Freischütz, de Weber, y la Sinfonía en sol mayor, de Haydn. Conocidas ya del público, fueron escuchadas ambas obras con el agrado de costumbre, aumentado por la ejecución esmeradísima que obtuvieron, sobre todo la segunda, en que la cuerda hizo verdaderas filigranas. Por esta razón unánime hubo que repetir el último tiempo.

La segunda parte la constituyó la Sinfonía en mi menor, de Tschalkowsky.

El contraste entre los hermosos clasicismos de Haydn y el carácter esencialmente modernista de esta obra, no le fué del todo favorable.

El público admiró la manera inverosímil con que fueron vencidas por la orquesta las innumerables dificultades que la obra contiene, pero ésta no acabó de convencer, porque si bien es cierto que tiene algunos motivos bastante agradables, en general se resiente de falta de ellos, y acaba por fatigar al auditorio.

En cambio la instrumentación resulta brillantísima, apareciendo claro el propósito del autor de buscar en ella los principales efectos de la obra.

En la tercera parte figuraba el hermoso preludio para cuerdas sola, de Bach, y el de Los maestros cantores, de Wagner. Del primero se repitió el fondo final, ejecutado con delicadeza y maestría sumas.

Los maestros cantores produjeron el extraordinario efecto de siempre. El metal, sobre todo, despertó verdadero entusiasmo.

S. M. la Reina y las infantas Isabel y María Teresa ocuparon el palco regio desde el principio del concierto.

UNA DENUNCIA

La Sacramental de Santa María de la Almudena.—La junta antigua y la nueva.—De mayordomo a conserje.

El provisor y vicario de la Sacramental de Santa María de la Almudena, D. José Cárdenas, presentó anoche un escrito al juzgado de guardia, denunciando a los señores que formaban la junta directiva, y a los que había suspendido en sus cargos, según acuerdo tomado en 12 de febrero último.

Nombre nueva junta con carácter interino, y aquí empieza la confusión.

Los mayordomos que componían la primera negábase a reconocer la autoridad de los que les habían sucedido, y con tal motivo hubo no pocos disgustos que trascendieron al público, y de los cuales ya dijeron algo los periódicos.

Hace tres días, la junta directiva «suspendida» no dándose como tal, ofició al conserje del cementerio, Pedro Ferreros, notificándole su cesantía.

La mayordomo la previó en D. Salvador Barba, y acordando suspensa, pues había formado parte de la junta directiva.

Ayer tarde, el conserje antiguo y el moderno salieron a recibir el entierro de una niña. Cada conserje exigía las órdenes firmadas por la junta directiva que juzgaba legal, promoviéndose el disgusto y molestias consiguientes a los que acompañaban al cadáver.

Como ninguno de los dos parecía dispuesto

a ceder, una de las personas que en el duelo había recabado la intervención de la guardia civil, consiguiendo que se sepultase la niña, y fueron después los mayordomos suspendidos a la delegación y al juzgado de guardia.

Allí declararon, y como por lo visto se trata de una acción civil, se retiraron tan pronto como se practicaron las primeras diligencias.

FLOTAS COMPARADAS

El almirantazgo inglés ha publicado estos días, a petición de sir Charles Dilke, el cuadro comparativo, que estampamos a continuación, de las marítimas de guerra de las grandes potencias.

Acorazados.—Inglaterra, construidos, 50; en construcción, 18. Francia, construidos, 28; en construcción, 5. Rusia, construidos, 15; en construcción, 10. Alemania, construidos, 19; en construcción, 10. Italia, construidos, 15; en construcción, 8. Estados Unidos, construidos, 7; en construcción, 11. Japon, construidos, 6; en construcción, 1.

Cruceiros acorazados construidos y en construcción.—Inglaterra, 29; Francia, 22; Rusia, 12; Alemania, 7. Italia, 6. Estados Unidos, 11; Japon, 7.

Cruceiros protegidos construidos y en construcción.—Inglaterra, 22; Francia, 40; Rusia, 14; Alemania, 22; Italia, 16; Estados Unidos, 20; Japon, 14.

Torpederos construidos y en construcción.—Inglaterra, 243; Francia, 316; Rusia, 223; Alemania, 169; Italia, 168; Estados Unidos, 49; Japon, 92.

Caza torpederos construidos y en construcción.—Inglaterra, 114; Francia, 31; Rusia, 58; Alemania, 27; Italia, 11; Estados Unidos, 20; Japon, 19.

Submarinos construidos y en construcción.—Francia, 22; Estados Unidos, 8, y las demás potencias, ninguno.

Un periódico francés, que parte de ese cuadro para establecer comparaciones, hace observar que Inglaterra, está muy lejos de poseer el poder marítimo que le asignan ciertos teóricos suponiendo que la marina inglesa equivale a la de tres potencias europeas reunidas.

En realidad, apenas es superior, en acorazados, a las flotas francesa y rusa reunidas (66 ingleses contra 58 franceses y rusos). Es inferior a las dos potencias amigas y aliadas en torpederos (247 ingleses por 533 franceses y rusos). Únicamente los sobrepasa en cruceiros (138 contra 88); pero debe notarse que muchos de esos cruceiros tienen un valor militar muy problemático, y en cambio en cruceiros acorazados, que son los verdaderos buques de importancia en un combate naval, los ingleses se hallan en condiciones de inferioridad (29 contra 34).

Adviértase que diez de los acorazados ingleses, que son L'Ajax, L'Agamemnon, el Téméraire, el Infatigable, el Superb, L'Alexandra, el Devonport, el Sultan, el Monarch y el Hercules, todavía están armados con cañones a cargar por la boca. La marina italiana con la inglesa son las únicas del mundo que todavía gastan artillería anticuada.

Por último, cinco acorazados ingleses tienen más de treinta años de servicios, cuando todas las demás marinas solo cuentan veinticinco años de vida a los buques modernos.

DE MARINA

El señor marqués de Villasegura ha sido nombrado representante de todas las sociedades económicas de Canarias en el Congreso naval que ha de reunirse en Madrid el 17 del actual.

Ha llegado a Madrid el capitán de fragata D. Arturo Llopis, que acaba de desempear el cargo de comandante de Marina de San Sebastián.

El general Bargas se embarcará en Algeciras en el cañonero Nueva España para girar

Después pensó en lo que le pasaría a Delfina cuando volviese.
—Seguramente no tiene mucha suerte esa pobre Delfina—se decía interiormente Francisca, —pero y yo... acaso la tengo buena... ¿Y quién la tiene?... Nadie... En este mundo no hay más que desgracias.
En medio de todo esto, la florista recordaba el pronóstico de Pascal cuando la había dicho:
—«Lo perderás todo».
—¡Y tenía razón!—murmuró Francisca. Tendría razón en todo.
Se cumpliría también su profecía acerca del matrimonio de Federico y Delfina?
Todas estas ideas se sucedían en su mente de una manera rápida e incoherente, sin poderse fijar en ninguna y haciéndola sufrir terriblemente.
Había perdido 25.000 francos, y Manduit sería inexorable.
—«Esto era terrible!»
Y el pobre Antonio, que se moría víctima de la ambición de su hermana.
—Y yo seré la única que quede de la familia—murmuró Francisca.—Los que se van son más felices, porque ya no sufren... ¡Oh, ese Manduit qué suerte tiene, todo le sale bien!
—Y esta mañana tenía 35.000 francos... ¿Qué dirá Pedro!
Francisca deseó un momento estar en el lugar de Antonio.
Al menos éste no sufrirá el peso de la vida dentro de muy poco.
—Morir! Dormir eternamente y no sufrir más!
—Debo llamar a sacerdote?... ¿Qué hago? Esto sería hacerle ver que se le cree perdido.
Francisca empezó a rezar maquinalmente, murmurando una oración; con la mente pensando en otra cosa, y diciendo para sí a la vez:
—Si hubiese escuchado a Pedro!... si, si; tenía razón... ¡Ah, si Federico no amase a esa Noemie... aún podríamos ser felices, si esa verdad que Delfina le ama.
Pero en seguida se sublevó contra aquella idea.
—Federico ama a Noemie... y Noemie será suya... ¿cómo? ¿sin dote?... No sé, no sé. El tiempo pasaba entretanto y Pedro no venía, aunque no fuera más que para preparar a Delfina para recibir la noticia.
Antonio dijo en aquel momento:

—Francisca!
—La señora Pascal se estremeció, porque la voz del enfermo era tan ronca que infundía miedo.
—¿Qué quieres...; desear beber agua quizás?
—No...
—¿Qué quieres, entonces?
—Quiero... hablarte.
—¿Hablarle?
—Sí.
—¿De qué?
El enfermo levantó el brazo, haciendo un esfuerzo para incorporarse, sin conseguirlo.
—Francisca!
—¿Qué?
—Francisca... estoy perdido... me voy a morir.
—¿Vaya una idea!
—Sí, sí... me voy a morir... lo veo claro... esto acaba... Delfina... Delfina...
—Ya no tardará en venir.
—Pobre... hija... quisiera... verla por... última vez.
—Ya la verás; no se muere uno por tener un ataque... yo conozco muchas personas que lo han tenido y se encuentran muy bien.
—Este es... el segundo... ya he tenido... un aviso.
El enfermo calló un momento, y dijo después:
—Francisca!
—¿Qué?
—Escucha...
—Di.
—Es menester que sepas... una cosa... que voy... a decirte un secreto.
—¿Un secreto?
—Sí... muy grave.
—¿El qué?
—Delfina... mi... hija... ama... a Federico.
—¿Ah!
—Lo sé... estoy seguro... le ama... hace... mucho tiempo.
—¿Te lo ha dicho ella?
—No...
—Como lo sabes entonces.
—Porque... eso... sé... ve... Delfina no me ha dicho nada... es muy tímida... pero adora... a Federico.
—Y qué más.
—Francisca... mi Delfina haría... feliz a Federico... ella vale... mucho más que esa Noemie.
—Pero Federico ama a esa señorita.

a punto de salir y tomar un coche para dar órdenes a su hermano; pero en seguida volvió a recobrar su confianza.
—Hay que esperar; ¡saldré bien!—se dijo en su interior.
—¿Qué sola estaba en aquel momento!
Pedro y Delfina se habían marchado, y Antonio estaba en su oficina.
—¡Ah! ¿qué es lo que va a pasar hoy?... ¿Cuánto daría por estar ya en el día de mañana!
Había tenido la ventaja de distraerse con tanta venta como había habido, aguantando las exigencias y caprichos de las parroquianas.
La soledad de ahora la aterraba.
Ya eran cerca de las seis.
—¿Cómo no había vuelto aún su hermano?
—No había dicho que vendría poco después de las tres?
Estaba impaciente por saber el resultado.
—¿A qué obedecía aquel retraso tan inexplicable?
—Ya hace más de una hora que debiera estar aquí!
Su intranquilidad aumentaba por momentos.
Matilde estaba sorprendida viendo a su patrona haciendo su trabajo sin decir una palabra.
Francisca se paseaba por la tienda inconscientemente.
Se dirigía a la puerta, miraba hacia fuera y volvía a entrar pronunciando palabras ininteligibles.
—¿Las seis y cuarto!—exclamó,—¿pero qué hace?
Ya no había duda, este retraso ocultaba una desgracia.
—¿Cuánto habrá perdido?—se decía completamente trastornada.—¿Quién podría decirme lo?
Y miraba sin ver a su alrededor, aquella hermosa tienda, con la cual estaba tan orgullosa al principio...
—¿Cuánto se había trabajado allí!
—¿Cuántas ilusiones se habían realizado bajo aquel techo!
—¿Qué felices habrían sido contentándose con aquello que dejaba un beneficio anual de más de cinco mil francos.
Pero no, había sido necesario arriesgarse en locas aventuras, comprometiendo el porvenir... Todo esto, porque Pedro había malgastado las primeras economías y porque

Federico había tenido que renunciar a su empleo para servir en el ejército siete años, en los cuales podía haber ganado el dinero que necesitaba para casarse con Noemie y ser feliz.
—¿Ah, qué consecuencias tan terribles puede tener una falta!
Si todo lo ganado se hubiese perdido, Federico tenía que renunciar a Noemie, estando muy enamorado de ella, y se moriría quizás.
Esta idea la aterraba.
Y aquel Pedro, causa principal de todo, se daba ahora importancia, se desentendía del caso, echándose a la prisa de pruden y creyendo que Federico podía casarse con otra cualquiera que no fuese Noemie.
Pero afortunadamente estaba ella allí, resuelta a todo y diciéndose mentalmente:
—Aun admitiendo que pierda todo lo que he ganado, volveré a constituir el capital que hoy poseo, sea de la manera que sea.
—«Las seis y media! ¿Qué hará, Dios mío!»
Por la calle pasaban multitud de elegantes carruajes de vuelta del Bois, ocupados por hermosas mujeres, que parecían felices con la vida y no cuidarse más que de divertirse.
Francisca tenía ganas de gritar, creyendo que esto podría aliviarla un poco.
De repente se puso livida, entrándose en la tienda y dejándose caer en una silla y exclamando:
—«Dios mío!»
—¿Qué ocurre?—preguntó Matilde.
—¡Ah!... un coche... he visto!
—¿El qué?
—¡A Antonio!... ¡mi hermano!... un agente. Francisca estaba temblando, sin poder apenas hablar.
—¿Fanchette!—gritó Matilde aterrada. La alsaciana acudió al momento.
—¿Mi hermano!... ¡Antonio!—repitió Francisca retorciéndose las manos.
Un guardia del Ayuntamiento se presentó en la tienda, preguntando cortésmente:
—La señora Francisca Pascal.
Francisca contestó ahogándose.
—¿Yo soy!—ya sé... he visto... mi hermano... ¿qué ha sucedido?
—«Que este caballero ha sufrido un síncope estando en la Bolsa, cayendo al suelo sin sentido, que se le ha llevado a la casa de socorro, en donde después de volver en sí ha dicho que le trajesen aquí, a casa de su hermana»

Ministerio de Cultura

La visita de inspección a las posesiones del Norte de África.

El crucero Lepanto ha hecho en Cartagena pruebas de sus máquinas.

Las maniobras de la escuadra inglesa de reserva duraron diez días.

Los técnicos tienen en estos resultados materia para serios estudios.

Una de las víctimas ha sido un practicante de un hospital.

Cómo se hace justicia en Irlanda.

En la Cámara de los Comunes el diputado Mr. O'Connor ha formulado una enérgica protesta contra muchos abusos graves.

Se cree que el asunto dará mucho juego.

Crisis en la marina inglesa.

El Daily Mail se muestra alarmadísimo con las condiciones actuales en que se halla la marina mercante de Inglaterra.

Los sucesos de Mazarrón.

Continúa la huelga de obreros en Mazarrón.

No han ocurrido nuevas alteraciones de orden.

Los comisionados de los obreros celebrarán hoy una reunión con objeto de concretar las peticiones.

Las fuerzas reconcentradas son cuatro compañías de infantería y cincuenta guardias civiles.

En este momento pasa el gobernador civil de la provincia para el lugar de los sucesos.

Se ha restablecido la calma en Mazarrón.

Esta mañana celebraron un mitin los huelguistas, pidiendo 14 reales de jornal y diez horas de trabajo cuando éste se verifique en el interior, y ocho horas cuando sea en el exterior.

Ha llegado a Mazarrón el gobernador civil de Murcia.

A la salida del mitin se formaron grupos que fueron disueltos por la guardia civil.

Esta mañana se declararon en huelga las obreras de una fábrica de sedas, volviendo por la tarde al trabajo, ante la promesa de que se las aumentará el jornal.

Conflicto parlamentario.

La Bolsa y la crisis.—Conflicto entre el Parlamento prusiano y el alemán.

En la Bolsa ha sido acogida con júbilo la noticia de la dimisión del ministro de Hacienda, Miquel.

Parece que también han sido aceptadas ya por el Emperador la dimisión del ministro de Comercio, Bredels, y la del ministro de Agricultura, Hammerstein-Loxten.

Los periódicos comentan con diversos juicios la clausura de la Dieta prusiana.

Los conservadores y agrarios la consideran como un triunfo para ellos.

La situación política se presenta cada vez más embrollada.

Aunque el Parlamento fuera disuelto, el sistema electoral de Prusia, votaría igualmente a las nuevas Cámaras una considerable mayoría o puesta al proyecto de los canales, que patrocina el Emperador Guillermo II.

En la cartera de Hacienda no es fácil encontrar a Miguel un sucesor que consiga la transacción, porque aunque los agrarios pasaron por la transacción, a cambio de que se les concediera el aumento en la tarifa de aduanas para los cereales, como las tarifas de aduanas no las vota el Parlamento prusiano, sino el Parlamento de la Confederación Germánica, y en éste la mayoría no pertenece al partido agrario, siempre resultará que de no retirarse definitivamente el proyecto de los canales, quedará en pie un conflicto entre el Emperador y el gobierno; otro del gobierno con la Dieta prusiana y otro entre los dos Parlamentos, el prusiano (Landtag) y el germánico (Reichstag).—HOLDZMAN.

NOTAS PROVINCIALES

El lunes próximo celebrará sesión la diputación provincial de Madrid.

La comisión mixta de reclutamiento ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. José Peláez Triunfo; vicepresidente, D. Félix del Castillo; vocales: D. Juan Durán, D. Ramón Cárdenas, D. Enrique Hornilla, D. José Quiñones, D. Demetrio Camiño, y secretario, D. Camilo Pozzi.

Mañana se administrará la Comunidad Pascual a los enfermos del Hospital provincial.

Los amigos particulares y políticos del presidente de la corporación provincial, D. Francisco Romero Martínez, están organizando un banquete en su obsequio.

Probablemente se efectuará en los Vivieros. Las adhesiones se admiten en la librería del Sr. Fe.

La comisión ejecutiva del cuerpo de contadores de fondos provinciales y municipales, presidida por el del Ayuntamiento de esta corte, Sr. Salaya, ha visitado al director general de Administración, para hacerle entrega de una instancia, en la que dicha clase, fundada en atinadas consideraciones, pide se restablezca lo consignado en el real orden de 6 de agosto de 1898, que suscribió el ministro de la Gobernación en tal época, Sr. Ruiz Capdepón.

El Sr. Groizard (D. Carlos) prometió estudiar el asunto con la mayor solidez, saliendo la comisión muy complacida de tan benévola acogida.

Muy pronto insertará la Gaceta los anuncios de concurso para cubrir con individuos del cuerpo de contadores las vacantes de jefes de las secciones de examen de cuentas municipales de las Diputaciones de Logroño, Tarragona, Castellón y Burgos.

La designación de contador de la Diputación de Cáceres está pendiente de firma del ministro de la Gobernación, a quien por precepto del nuevo reglamento viene a corresponder dicho nombramiento, por haber dejado expirar la corporación, liberadamente, el mes de plazo que disfrutó para adoptar el oportuno acuerdo.

PARIS

En Marruecos.

Dicen de Tanger que un vasto campamento francés ha sido establecido al Este de Fignig.

Todos los jefes moros de este distrito son adictos a Francia.—R. BLASCO.

Consejo en el Eliseo.

En el Consejo de ministros celebrado en el Eliseo, M. Delcassé ha dado cuenta de su viaje a San Petersburgo, y del perfecto acuerdo entre el gobierno francés y el ruso.—R. BLASCO.

MITIN ANARQUISTA

POR TELEFONO

Barcelona 4, 1 m.

Se ha celebrado el mitin sin incidente al guiso.

Los alrededores del local estaban custodiados por 200 civiles a pie y a caballo, y dentro del local hallábase toda la policía.

El presidente recomendó el mayor orden entre los congregados.

Bulla relató el proceso de Monjuich, calificándole de Inquisición moderna. Afirmó que las autoridades no supieron evitar las injusticias que se cometieron.

Dice que la denuncia de haberse colocado la bomba en la calle de los Cambios fue fraguada por las autoridades, puesto que no estalló hasta que éstas desfilaban de la procesión.

Reclamó libertad y justicia. Pidió un grillo para las autoridades.

Bonafina declaró que debía lavarse la sangre de los fusilados.

(Varias voces: Con sangre.)

Y termina pidiendo la revisión del proceso, basado en pura fantasía.

Janoy dice que es preciso a todo trance conseguir la revisión del proceso, con objeto de depurar los motivos en que se fundaron los juicios para sentenciar a muerte a cinco hombres honrados.

Reclama la demolición de Monjuich y que se castigue a los culpables de los tormentos que sufrieron injustificadamente los anarquistas, y cuyo castigo debe conseguirse de grado o por fuerza.

Lerroux pronuncia un discurso de tonos enérgicos y violentos, en el que poetiza la figura de los anarquistas fusilados y enaltece el valor cívico que demostraron al morir serenamente, sin abjurar de sus ideales.

Arif encarga al pueblo que vigile a los gobernantes por si preparan otro atentado.

Angela López declara que se impone la revisión del proceso.

Critica con dureza a los gobernantes y ataca en tonos vivos a las instituciones.

Termina el mitin acordándose que el próximo domingo se depositen coronas en las tumbas donde yacen los anarquistas fusilados, rindiendo así cariñoso homenaje a su memoria.

También se acuerda que se apele a todos los medios con gran tenacidad hasta conseguir la revisión del proceso.

El mitin se ha disuelto dándose vista a la revisión, a la revolución social y al Sr. Pi.

A la salida, un grupo acompañado a los oradores cantando la Marsellesa y vitoreando a los republicanos.

Al llegar a la Rambla, la guardia civil disueltos con facilidad a los manifestantes.

El gran lujo de fuerzas desplegado por las autoridades, ha alarmado al vecindario barcelonés.

Han estado cerrados los cafés durante la celebración del mitin.

Afortunadamente, no ha ocurrido ningún incidente digno de mención.—FIGUEROA.

TRANSVAAL

1200 boers capturados.

London 3, 11:33 n.

En la Cámara de los Comunes, el ministro de la Guerra, Mr. Brodrick, ha anunciado que en el mes de abril las tropas inglesas han capturado 1200 boers.—HARRY.

La lista del War Office.

London 4, 8:25 m.

La lista de bajas inglesas en el ejército del Africa del Sur, que publica cotidianamente el War Office, registra hoy dos muertos en campaña, 16 de enfermos y un desaparecido, y repatriados 20 oficiales y 451 soldados.—HARRY.

La peste en Mafeking.

London 3, 4 t.

Se confirma que se ha presentado la peste en Mafeking.—HARRY.

ECOS MUNICIPALES

En vista del expediente promovido por la comisión provincial de Gerona, en solicitud de que se dicte una resolución en el sentido de que los Ayuntamientos, como corporaciones administrativas, no pueden tomar parte en causas criminales, nombrando procurador y abogado en cargo al presupuesto municipal; la dirección general de Administración, de acuerdo con dicha comisión y la sección de Gobernación y Fomento del Consejo de Esta-

do, ha dictado con fecha 25 de abril la siguiente real orden.

1.º Que los Ayuntamientos no pueden mostrarse parte en las causas criminales que en defensa de sus intereses se promuevan, debiendo, cuando adquieran el conocimiento de que se ha cometido un delito público que afecte a los intereses que representan, denunciarlo ante el tribunal competente para que el ministerio fiscal promueva la acción de la justicia; y

2.º Que si se mostraran parte en causa criminal, promoverían o instarían su curso, nombrado al efecto abogado y procurador, debiendo pagar de su particular peculio todos los gastos que se originen, los alcaldes y concejales que lo hagan.

Se ha dictado la precedente real orden con el objeto de evitar el hecho frecuente en los pueblos de que, después de cada cambio de gobierno se inicien causas criminales contra los Ayuntamientos existentes en aquella sazón y contra los que han cesado, y que en estas causas tomen parte los Ayuntamientos entrantes, aunque sean interinos, gravando sus presupuestos con impuestos que la ley no quiere ni sanciona.

La jurisprudencia establecida en la interpretación del artículo 86 de la ley Municipal vigente, único en que se trata de la autorización que los Ayuntamientos han de pedir a las Diputaciones provinciales, para entablar pleitos a nombre de los pueblos, entendió siempre que el legislador había reconocido a los Ayuntamientos los límites de sus facultades, que al efecto estableció nuevamente para que se defendieran ante los tribunales del fuero común, sus propios y privativos derechos civiles, no para que promovieran causas criminales, o se personasen en las mismas, una vez promovidas.

Encargados los Ayuntamientos de velar por la conservación y desarrollo de los intereses de los pueblos, no les es lícito mermarlos y comprometerlos con objeto, y fin, que salen de la misión que el legislador les confió.

Siendo misión del ministerio fiscal, según lo dispuesto en el art. 763 de la ley orgánica del poder judicial, la de promover la acción de la justicia en cuanto concierne al interés público, teniendo además la representación del gobierno en sus relaciones con el poder judicial, y prescribiéndose en el art. 105, en relación con el 271 de la ley de enjuiciamiento criminal, que los funcionarios del ministerio fiscal tendrán la obligación de ejercitar, con arreglo a las disposiciones de la ley, todas las acciones penales que consideren procedentes, haya o no acusador particular en las causas, menos aquellas que el Código penal reserva a la querrela privada, natural es que los Ayuntamientos busquen en aquellos funcionarios, que la ley les da, el órgano más adecuado para que, mediante su intervención y defensa, se garanticen por los tribunales sus derechos, tanto más si se tiene en cuenta que no solamente no se perjudican, sino que se conservan y benefician los intereses del Municipio, pues según lo dispuesto en el segundo párrafo del artículo 110 de la ley de enjuiciamiento criminal, aun cuando los perjudicados no se muestren parte en la causa, no por esto se entiende que renuncian al derecho de restitución, reparación o indemnización que a su favor pueda acordarse en sentencia firme, siendo menester que la renuncia de este derecho se haga, en su caso, de una manera expresa y terminante; prescribiendo el art. 106 de la misma ley que la acción penal por delito o falta que de lugar al procedimiento de oficio, no se extinga por la renuncia de la persona ofendida.

Denunciando, por tanto, los Ayuntamientos los delitos que contra sus intereses se cometan, al correspondiente funcionario del ministerio fiscal, de este modo, sin mostrarse parte en las causas, pueden los Ayuntamientos velar por los intereses que les están confiados, y cumplir lo prescrito en el art. 262 y demás concordantes de la citada ley de enjuiciamiento criminal, preceptivo de que, los que por razón de sus cargos, profesiones u oficios, tuvieren noticia de algún delito público, estarán obligados a denunciarlo inmediatamente.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Bolacazar (Córdoba), dotada con el sueldo anual de 1800 pesetas.

Se proveyerá por concurso.

También se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Lora del Río (Sevilla).

Lo están también las de secretarías de los Ayuntamientos de Barbegal y Bernués (Huesca), dotadas respectivamente con el sueldo anual de 800 pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

El plazo para solicitarlas expira los días 10 y 17 del actual.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO

Accidente en unas minas.

Bruselas 4, 12:45 n.

Comunican de Mons, que en las minas de Couchant ha ocurrido un accidente, en el que han perecido 10 obreros.—PICARD.

En la Cámara italiana.

Roma 3, 10:45 n.

La Cámara ha aprobado hoy el nuevo presupuesto de Marina y el proyecto de construcciones navales.—MARIO.

Minas en Grecia.

Paris 4, 9:6 m.

Telegrafian de Atenas que se han descubierto en la Tesalia unas minas de carbón de una importancia extraordinaria.—R. BLASCO.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO

El motin.

Valencia 3, 5 t.

Se ha restablecido la tranquilidad. El gobernador y el alcalde han celebrado una conferencia para estudiar el asunto y evitar la repetición de los sucesos de hoy.—MENCHETA.

Valencia 3, 6 t.

A las cuatro de la tarde un grupo compuesto de unos cien huertanos se presentó frente al gobierno civil, pidiendo fueran puestos en libertad sus compañeros detenidos hoy.

La guardia civil disolvió a los manifestantes.

Los detenidos ascienden a 19.—MENCHETA.

El Sr. Pi y Margall.

Barcelona 3, 11:42 n.

El Sr. Pi y Margall sigue recibiendo muchas visitas.

En los balcones del Circulo Federal hay colgaduras.—FIGUEROA.

Toros.—Una cogida.

Caracas 3, 7 t.

Los toros de la ganadería de D. José Bueno, de Ján, han resultado superiores.

El torero volvió al espada Valentín.

La cogida fué muy aparatosa, sin que afortunadamente tuviera consecuencias.

Murió un torero caballo, promovióse una fuerte bronca por falta de peones para la corrida.

El Machaquito estuvo superior bregando y matando, ganándose dos orejas.

Valentín bien matando.

La entrada regular.—DORADO.

Elecciones de compromisarios.

Barcelona 3, 11:19 n.

Las elecciones de compromisarios para senadores por la Sociedad Económica han sido muy reñidas.

Han triunfado los conservadores y liberales coligados contra los catalanistas, que presentaban la candidatura del doctor Robert.

Saldrá elegido el Sr. Rius Badá.—MENCHETA.

Despido y huelga.

Bilbao 3, 6 t.

Hoy han sido despedidos 173 obreros de los que trabajaban en los diques secos por el delito de haber celebrado anteayer la fiesta del trabajo en discordancia con sus demás compañeros que acordaron lo contrario.

ciado, pero se ignora el resultado de sus gestiones.

La actitud de los obreros es pacífica. Con los huelguistas simpatiza la opinión pública.—EL CORRESPONSAL.

Una desgracia.

Cádiz 3, 6 t.

Un niño llamado Gregorio Ruiz, que desde la azotea de su casa se hallaba remontando una cometa, se distrajo y se cayó a la calle.

La infeliz criatura ha sufrido la fractura completa de las dos piernas y los brazos y una fuerte conmoción visceral.

Se halla gravísimo.—CIT.

El general Weyler.

Tolosa 3, 7:45 t.

El general Weyler ha visitado la fábrica de armas y el colegio de huérfanos.

Almorzó en el palacio arzobispal con su señora, sus hijos y el gobernador civil.

Ha regresado en el expreso de esta tarde.

Bajaron a despedirle a la estación los gobernadores civil y militar, el alcalde, una comisión del círculo liberal y los jefes militares.

La esposa y los hijos del ministro de la Guerra saldrán mañana.—LÓPEZ.

Quejas.

Palma 3, 6:25 t.

Los principales industriales de esta población han publicado una protesta, que han elevado a las autoridades por los sucesos ya telegrafados.

Se quejan de los atropellos que sufrieron el 1 de mayo, quedándose también de que las autoridades reabrieron los talleres instando para que cerraran, en lugar de ampararlos en su derecho.

Por último, lamentan dichos industriales que la policía no evitara el que las turbas penetraran en las casas.—MENCHETA.

La carne y «La Concordia».

Vigo 3, 7:15 t.

En vista de que los tableros se resisten a rebajar los precios de las carnes, se reunirá mañana el Ayuntamiento en sesión extraordinaria.

Se tratará de establecer dos reguladores. El lunes reanuda su publicación el periódico «La Concordia», que se hallaba suspendido a causa de divergencias de los tipos.—MARTIN.

Vapor de América.

Vigo 3, 7:15 t.

Procedente de la República de la Plata ha llegado el vapor Clyde.

Desembarcó en este puerto 131 pasajeros. Durante el mes de abril han entrado en Vigo 146 vapores mercantes y cinco de guerra.—MARTIN.

Atentado contra el Sr. Silveira.

Tarragona 4, 10:45 m.

Según informes dignos de todo crédito, el ex presidente del Consejo de ministros señor Silveira, ha estado a punto de ser víctima de un salvaje atentado, cuando se disponía a regresar a Madrid.

Al pasar por debajo de un puente de la estación de Morell el tren especial que le conducía, varios hombres arrojaron sobre el coche saliendo una enorme cantidad de piedras que rompió el techo del vagón; pero sin que afortunadamente penetraran en el departamento que ocupaba el Sr. Silveira.

Dicho señor no dio ninguna orden por ir el tren en marcha.

La prensa de hoy refiere el suceso. Se cree que la autoridad judicial instruirá el oportuno sumario del proceso.—ARCO.

Nuevo consul.

Barcelona 4, 10:26 m.

Ha sido nombrado cónsul de Italia en esta ciudad el Sr. Chico, que desempeñaba igual cargo en Trípoli.—FIGUEROA.

Derrota catalanista.—Comentarios.

Barcelona 4, 1:28 t.

Coméntase la derrota sufrida por los catalanistas en la elección de compromisarios de la Sociedad Económica.

Todos los demás partidos se unieron contra ellos.—FIGUEROA.

El «Hernán Cortés».—Manifestación anarquista.

Barcelona 4, 1:28 t.

El canonero Hernán Cortés ha salido hacia Levante para hacer ejercicios.

La manifestación anunciada para llevar un recuerdo a las tumbas de los anarquistas fusilados en Montjuich, promete ser imponente.

Asistirá la mayoría de los obreros de Barcelona y de los pueblos inmediatos.

Se reunirán a las nueve de la mañana junto al monumento de Colón.—FIGUEROA.

La florista se levantó, pareciendo haber recobrado su valor ante el peligro. Coged la llave del cuarto de mi hermano, Fanchette—dijo con admirable sangre fría.—subid al tercero, preparad la cama y esperad allí. Bien, señora. Decidle al señor Fritz, al pasar, que venga. Bueno, señora. La señora Pascal dijo, dirigiéndose al agente. Venid, caballero... vamos a llevar a mi hermano a su cuarto... gracias por lo que habéis hecho en su obsequio. Matilde estaba en el umbral de la puerta aterrada, presenciando aquella escena. Francisca había atravesado la valla de curiosos que se había formado en la acera, abrió la portezuela del coche en que estaba Antonio hecho una lástima. Tenía la mitad del cuerpo completamente paralizado. Sus ojos estaban abiertos sin poder mover más que uno solo... el otro permanecía fijo e inmóvil y daba frío mirarle. Antonio no podía hacer el más pequeño movimiento con el brazo derecho y apenas podía hablar, pronunciando palabras casi ininteligibles. Antonio acercó hacia Francisca el brazo que podía mover, y dijo con mucho trabajo: —¡Delfina!... ¡quiero ver a Delfina, Francisca! Pero Delfina no estaba allí. Antonio podía morirse sin ver a su hija. Entonces recordó la florista que su hermano, al irse a la oficina aquella mañana, había abrazado a su hija con mayor ternura que nunca. —¡El desgraciado tenía el presentimiento de no volverla a ver!—pensó Francisca. ¿En dónde poder encontrar a Delfina? En primer término había que acudir a Antonio, quizás aun fuera tiempo. Fritz se había presentado para ayudar. —¡Andad, señores!—decía el agente, procurando evitar que se interrumpiese la circulación. —Será necesario llamar a un médico—dijo Francisca. —El que ha prestado los primeros auxilios a vuestro hermano, ha dicho que vendrá dentro de un momento—dijo el agente. —¡Bueno, vamos a cogerlo!... Ayudadme, señor Fritz.

La señora Pascal era completamente dueña de sí misma. —Ayudadnos también, cochero. —Con buena voluntad, señora. Haciendo un gran esfuerzo, consiguieron sacar a Antonio del coche, pareciendo que Francisca era capaz de llevarle ella sola. —¡Vamos, separaos! ¡Vaya un espectáculo curioso! ¡Dejad siquiera paso!—dijo con tono imperioso, imponiéndose a la gente que se había parado para ver. Fritz, el cochero y el agente, transportaron a Antonio, consiguiendo subirle a su cuarto, después de hacer grandes esfuerzos, ayudados por Francisca. El enfermo estaba un momento después en la cama, y dijo otra vez: —¡Delfina! Delfina! Francisca despidió al cochero, sin olvidarse de pagarle la carrera y darle una buena propina, y gratificó al agente. —Aunque el agente que ha traído a mi hermano dice que vendrá en seguida el médico que le ha asistido, hacéd el favor, señor Fritz, de buscar el médico que haya más cerca. —En seguida, señora. —Ahora, Fanchette, vamos a desnudar a mi hermano. Aunque el trabajo fué difícil, Francisca lo hizo muy pronto. —¡Si estuviese aquí Pedro!... ¡Ah, la mala suerte ha llegado; todo viene mal... Pedro no viene hasta la noche, ni Delfina tampoco. —¡Delfina!...—repitió Antonio como un eco. —No está en casa... ya sabes que iba a pasar el día con la señorita de Marcellac. —Manda a buscarla. —No sé dónde puede estar ahora. —¡Quiero verla!—decía Antonio moviendo febrilmente el brazo izquierdo. —No te agites de esa manera... puedes ponerte peor así... ya verás a Delfina esta noche. —¡Agua! —Andad, Fanchette, traed en seguida una limonada con agua tibia. La criada salió precipitadamente. —¡Francisca!—murmuró Antonio. —¿Qué? —Esto me ha matado... ¡me voy a morir! —¿Qué?—preguntó Francisca temblando. —¡La Bolsa!... ¡Qué desastre! ¡Todo... perdido... perdido!

Francisca había adivinado ya que estaba arruinada. —¡Ya te... lo había... dicho... la baja!... ¡Perdido... veinticinco mil francos!... ¡Ya no hay dote... para Federico... no te quedan más... que diez mil!... ¡Bonito... resultado! ¡Eso... ha sido un golpe... que me mata!... ¡Pobre... pobre Delfina! Y una gruesa lágrima, desprendida de su ojo izquierdo, rodó por sus mejillas. Francisca se sentó en el borde de la cama. —¡Terrible!—murmuró, sin decir más, porque estaba aterrada. VIII El secreto de Antonio Villette. —¡Agua!—dijo de repente Antonio en medio de aquel silencio. Francisca se levantó estremeciéndose. —¡Ya la va a traer Fanchette. —¡Tengo sed... mucha sed! Fanchette se presentó en aquel momento con la limonada. Francisca dió de beber al enfermo, siendo necesario que la criada le sostuviese entretanto la cabeza. Antonio bebió con avidez. Fritz se presentó también, diciendo: —El médico vendrá en seguida. —Bueno. —¡Más agua!—decía el enfermo. En aquel momento se oyó ruido de conversación en la escalera. —¡Será el médico!—dijo Francisca. Y así era, efectivamente, porque Fritz se presentó diciendo: —¡El señor doctor! Este se acercó a la cama y miró al enfermo, haciendo después varias preguntas a Francisca. —Un momento después se presentó el médico que le había

Hallazgo sospechoso.—El cadáver de un niño.

Reus 4, 12-30 t. La ronda de municipales ha hallado esta mañana en la calle conocida por la Riera...

Sujetos sorprendidos.

Patencia 4, 10 m. Anoche fue sorprendido debajo de la escalera del portal que da acceso a la ferretería...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

Alborotos en los mercados.

Valencia 4, 37 t. El conflicto de los huertanos continúa en igual estado. Las revendedoras, fiadas en las promesas...

determina en esta obra, a juzgar por la crítica...

APOLLO.—Emilio Carreras celebró anoche su...

El beneficiado fue muy aplaudido y recibió muchos...

En el segundo período se harán lanzamientos...

En el tercer período se harán lanzamientos...

En el cuarto período se harán lanzamientos...

En el quinto período se harán lanzamientos...

En el sexto período se harán lanzamientos...

En el séptimo período se harán lanzamientos...

En el octavo período se harán lanzamientos...

En el noveno período se harán lanzamientos...

En el décimo período se harán lanzamientos...

En el undécimo período se harán lanzamientos...

En el duodécimo período se harán lanzamientos...

En el decimotercero período se harán lanzamientos...

En el decimocuarto período se harán lanzamientos...

de fidejearán prácticas para el servicio. n...

Los ejercicios de los torpederos automóviles...

La brigada que no disponga de torpedos de...

En el segundo período se harán lanzamientos...

En el tercer período se harán lanzamientos...

En el cuarto período se harán lanzamientos...

En el quinto período se harán lanzamientos...

En el sexto período se harán lanzamientos...

En el séptimo período se harán lanzamientos...

En el octavo período se harán lanzamientos...

En el noveno período se harán lanzamientos...

En el décimo período se harán lanzamientos...

En el undécimo período se harán lanzamientos...

En el decimocuarto período se harán lanzamientos...

Algo dirá también relativo a las autorida...

Los ejercicios de los torpederos automóviles...

La brigada que no disponga de torpedos de...

En el segundo período se harán lanzamientos...

En el tercer período se harán lanzamientos...

En el cuarto período se harán lanzamientos...

En el quinto período se harán lanzamientos...

En el sexto período se harán lanzamientos...

En el séptimo período se harán lanzamientos...

En el octavo período se harán lanzamientos...

En el noveno período se harán lanzamientos...

En el décimo período se harán lanzamientos...

En el undécimo período se harán lanzamientos...

En el decimocuarto período se harán lanzamientos...

el verdadero servicio que la casa editorial ha...

Los ejercicios de los torpederos automóviles...

La brigada que no disponga de torpedos de...

En el segundo período se harán lanzamientos...

En el tercer período se harán lanzamientos...

En el cuarto período se harán lanzamientos...

En el quinto período se harán lanzamientos...

En el sexto período se harán lanzamientos...

En el séptimo período se harán lanzamientos...

En el octavo período se harán lanzamientos...

En el noveno período se harán lanzamientos...

En el décimo período se harán lanzamientos...

En el undécimo período se harán lanzamientos...

En el decimocuarto período se harán lanzamientos...

El monumento elevado a Cánovas en la Plaza del Senado está en el más lamentable abandono.

La estatua sirve de blanco a turbas de chiquillos, que la apedran con hondas.

Las autoridades de Madrid deben poner coto a semejantes profanaciones y desafueros.

ULTIMOS TELEGRAMAS

EXTRANJERO

Ministros dimisionarios.—Nuevo ministro de Comercio.

Berlín 4, 12-30 t. Se ha confirmado oficialmente la noticia de la dimisión de los ministros de Agricultura y de Comercio, barón de Hammerstein-Loxten y Breidels.

La noticia referente a la aceptación por el Emperador Guillermo de la dimisión del ministro de Hacienda, Miquel, no ha sido confirmada todavía de un modo oficial.

Se indica a Teodoro Moeller, miembro del Landtag, para suceder a Breidels en la cartera de Comercio.—HOLZMANN.

El incendio de Jacksonville.—La ciudad destruida.

Londres 4, 1-55 t. La Central News publica un despacho diciendo que la ciudad de Jacksonville (Florida) ha quedado destruida por completo a consecuencia del incendio.—HARRY.

Suicidio de un general.

Londres 4, 2-10 t. El general alemán Glasig, se ha suicidado en esta capital.

El suicidio se ha verificado en condiciones de las más misteriosas.—HARRY.

La insurrección de la India.—El Virrey.

Londres 4, 2-11 t. Se reciben noticias de la insurrección de la India.

Treinta aldeas se hallan amotinadas. Se han enviado tropas.

Esperase en Calcuta el regreso del virrey Mr. Curzon.

Se dice que dejará el virreinato y entrará a formar parte del gobierno inglés.—HARRY.

Otra vez la cuestión de Egipto.

Londres 4, 2-5 t. El corresponsal del Daily Chronicle en Roma telegrafía a su periódico diciendo que en los círculos oficiales se asegura que Francia y Rusia se preparan a discutir la cuestión de Egipto, poniendo la autonomía y hasta la independencia.

El Corriere di Napoli excita al gobierno italiano a aceptar únicamente un plan que coloque a Egipto bajo el protectorado de Europa.—HARRY.

Terrible venganza de una familia.

Paris 4, 2-52 t. Telegrafían de San Petersburgo diciendo que los parientes y amigos del asesino de Petrovski le tendieron una emboscada y consiguieron ahorcarlo, para lo cual utilizaron al verdugo de Czenkoman a verificar la ejecución, invitando a amigos a comer, y ahorrando al asesino después de la comida.

Añade el despacho que los culpables han caído ya en poder de la policía, siendo reducidos a prisión.—R. BLASCO.

Kruger a Washington.

Nueva York 4, 2-56 m. Telegrafían de Washington que el secretario de Estado, Mr. Hay, ha recibido noticia oficial de que en agosto próximo vendrá Kruger a visitar a Mac Kinley.—AZOR.

Ecos de provincias

DE LÉRIDA

2 mayo. Respecto de la lucha electoral que se aproxima, los candidatos que a esta fecha se tienen por seguro se presentan por esta provincia, son los siguientes:

Capital.—Sin oposición, D. Miguel Aguilat y Berá, jefe del partido liberal en esta provincia.

Borjas.—Cortijo, ministerial, y Pereda y Puente, de la facción republicana. Es casi seguro el triunfo del primero.

Corvera.—Sin oposición, candidato indiscutible por este distrito, D. Vicente Alonso Martínez, ministerial.

Solsona.—D. Mariano Jorja, ministerial, y D. José Torres, regionalista, y que lo ha representado en las últimas Cortes. La lucha será muy empuñada.

Sori-Vella.—D. Emilio Ría, ministerial, y D. José Torres, regionalista. Puede asegurarse que el triunfo será del primero.

Sos de Vilatorrada.—El señor duque de la Seo, sibilista, y D. Pedro Larroca, secretario de la Cámara de Comercio de Barcelona, independiente.

Valuosos elementos del país y liberales de todos los matices, trabajan para el señor Larroca obtenga el triunfo.

De todos modos, la lucha será muy empuñada, pues no es balde el señor duque de la Seo lleva muchos años representando a Cortes este distrito.

Tramp.—Morayas, ministerial y Sert (do. Domingo), conservador. La candidatura de Sert ha sido acordada con mucha frialdad por el país y la circunstancia de que el señor Sert tiene cuantiosos intereses en este distrito, hacen presumir que el triunfo será de dicho señor.

Balaguer. D. Antonio Motos, director del Herald de Aragón, liberal, y el Sr. Hidalgo Saavedra, de la fusión republicana.

Habría lugar, pues el partido republicano tiene en este distrito bastantes fuerzas, pero el haberse puesto los ánimos de los liberales y otras caracterizadas personas del mismo al lado del Sr. Motos, hacen augurar su triunfo.

Como final, y esto habla mucho en favor del gobernador de esta provincia, señor Schwartz, no se ha suspendido en toda ella un solo alcalde, ni un solo Ayuntamiento.

En el tren correo de Barcelona, y procedente de la capital del Principado, se ha designado al nuevo gobernador militar de esta plaza, general Maroto.

Se esperan los tenientes coronados de los batallones cazadores de Estella y Mérida y los coronados de los regimientos de reserva de guarnición en esta.

Se hará cargo inmediatamente del mando de esta plaza y provincia.—M. Jiménez.

DE ALMERIA

2 mayo. Elecciones.—Los candidatos liberales designados para la circunscripción son D. Ramón Abión Pérez García y D. Ramón Ledesma Hernández.

Los sibilistas ha tiempo que se hallan divididos en dos bandos: uno que reconoce por jefe a D. Emilio Pérez Ibáñez y otro a D. José de Cárdenas. Este último es el indicado para el tercer lugar por la circunscripción, cuyo punto se dice que le disputarán D. Emilio Pá-

DE PORTUGAL

POR TELEGRAMA

Los Reyes.—Los jesuitas.

Según noticias del vecino reino hay gran empeño en que

